



## √ Спорт

**Живём интересно**

**Уже много лет мы дружим с ветеранами Перевозского района. И вот недавно соседи нас пригласили на спортивные мероприятия. Встреча состоялась в физкультурно-оздоровительном центре. А так как мы приехали рано, нас сразу пригласили в тренажёрный зал. Нашему удивлению не было предела: так много спортивных снарядов ещё не видели! И, конечно, почти на каждом потренировались, так что на другой день у всех болели мышцы. Видно, перестарались.**

А в тот памятный день всем было весело, озорно и увлекательно. С нами старательно занимались местные тренеры, предложив поучаствовать в различных состязаниях.

Всех участников распределили на две команды, в каждую из которых входили и дальнекон-

стантинцы, и перевозцы. Поэтому все болели не только за свою команду, но и поддерживали соседнюю.

В итоге победила дружба. Всем было интересно и каждый получил большой заряд оптимизма и бодрости. Приятным аккордом стало и то, что обе коман-

ды были награждены вкусными тортами. Ну а затем участники спортивного мероприятия пообщались за чашкой чая.

Домой мы возвратились подуставшие, но воодушевлённые поездкой и приятными воспоминаниями.

А через день нас снова ждали спортивные старты под девизом «Годы спорту не помеха». Но они уже проходили в спортивном зале родного посёлка. Хочется сказать и о том, что с нетерпением мы ждём свой ФОК, куда можно будет приглашать друзей из соседних районов. В общем, живём интересно, радуемся каждому прожитому дню.

Таисия ШВЕЦОВА

## √ Люди-маяки

**Движение и подвиг**

**Подвижник – в этом слове сочетаются два важных понятия. Движение и подвиг. Пожалуй, это самая суть труда учителя. Наставник ведёт нас сквозь годы детства, отрочества и юности и каждодневно совершает подвиг, отдавая нам свои знания, согревая наши сердца. Именно о таком человеке, подвижнике, мы и хотим рассказать.**

Лидия Яковлевна Замятина родилась в 1937 году в поселке Ковернино в семье учителей. Все дети – тоже педагоги. Лидия Яковлевна окончила институт иностранных языков и преподавала немецкий язык. Начинала в Семинской школе, потом – в Скоробогатовской. Педагог с иностранным языком – это хорошая возможность для школы развивать интернациональные связи: переписка, обмен печатными изданиями, поездка в Германию... Интернациональная дружина, возглавлявшаяся Лидией Яковлевной, осталась яркой страницей в истории школы.

А для самой Лидии Яковлевны Замятиной подобных страниц в жизни было немало. Пришло время и ей возглавить учительский коллектив. Самые светлые минуты связаны у нее с работой в школе. Они были интересными и насыщенными: уроки, внеклассная работа, пионерские сборы. С теплом вспоминает Лидия Яковлевна учителей, которые работали рядом с ней.

Они стали ее первыми помощниками, когда Лидия Яковлевна Замятина, уже не директор школы, начала возрождать общественные организации ветеранов и инвалидов в Скоробогатове. Около двухсот человек вошли в первичку ВОИ.

Сегодня ее первичная организация активно участвует в декаде инвалидов. Наверняка в альбоме, где изложена история организации, появятся новые яркие фотографии и заметки от 2018 года. Благодаря таким подвижникам, как Лидия Яковлевна Замятина, жизнь многих людей становится энергетически насыщенной, наполненной радостными красками и дружелюбным общением.

Вера РУБЛЕВА,  
председатель Ковернинской РО ВОИ

**В гостях у павловчан**

**Недавно группа ветеранов и инвалидов Дальнеконстантиновского района совершила паломническую поездку в Свято-Троицкий Островозёрский женский монастырь, который находится в г. Ворсма. Нам давно хотелось узнать, что это за «храм на воде». И действительно, на укрытом роскошной зеленью острове, посреди живописного Ворсменского озера, возвышаются белоснежные храмы древнего монастыря.**

Свято-Троицкий Островозёрский монастырь был основан во второй половине 16 века в Горбатовском уезде Нижегородской Губернии на самом большом острове Ворсменского озера, отчего и получил название Островозёрского. Основателем монастыря был схимонах Макарий в 1580 году, но главным строителем святой обители стали князья Черкасские. Род Черкасских был особо близок к династии Романовых. Благодаря этим отношениям к монастырю было особое внимание. В 1624 году персидский шах Аббас передал русскому царю Михаилу Романову великую святыню – часть ризы Господней. По указу царя Михаила и благословению патриарха Филарета, часть Ризы Господней передали князю Ивану Борисовичу Черкасскому – за заслуги перед Отечеством, ну а тот даровал святыню опекаемой им обители. Главной святыней монастыря был серебряный Крест с запаянной в него частицей Честного животворящего Креста Господня. Но незадолго до революции Крест таинственным образом исчез. Во время освящения Иордани в праздник Крещения он выпал из рук священни-

ка и ушел под воду, никакие попытки найти его успехом не увенчались. В монастыре было три храма: Троицкий собор, храм в честь преподобного Михаила Малеина и храм в честь Казанской Божией Матери.

После революции обитель ждала печальная участь: все храмы были разрушены. И только в 1995 году останки монастырских построек и Остров были взяты под охрану государства. Возрождение монастыря началось в 2007 году по благословению митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия.

В 2010 году было завершено восстановление храма в честь Преподобного Михаила Малеина и колокольни. А 4 июня 2012 года епископ Выксунский и Павловский Варнава совершил чин закладки храма в честь Казанской иконы Божией Матери. Сейчас идут реставрационно-восстановительные работы на территории монастыря.

В храме в честь преподобного Михаила Малеина можно помолиться иконе Божией Матери «Экономисса» (Домостроительница). Это точная копия чудотворной иконы, находящейся на

## √ Дорога к храму



святой горе Афон, в монастыре Великая Лавра. В этом же храме хранится литография чудотворной Святоозерской Казанской иконы Божией Матери, икона Луки Крымского с частицей мощей, икона Николая Чудотворца, единственная сохранившаяся от старого монастыря. Старинные афонские иконы украшают и Свято-Троицкий собор. Остров Спасения – старинная русская святыня. Вступая на эту землю, ощущаешь как бы необычный трепет. В душе загорается огонек настоящей мудрой веры, искренней любви к своему Отечеству.

После посещения монастыря нас

пригласили активисты Павловской районной организации. Председатель Александр Андреевич Верещак организовал встречу со своими подопечными. Узнали много нового и интересного о жизни города Павлова. Здесь созданы хорошие условия для жизнедеятельности организации: компьютеризированы рабочие места, имеется огромный зал заседаний, уголок памяти о Героях Советского Союза.

А от себя хочется поблагодарить руководство администрации района за предоставленный нам автотранспорт.

Таисия ШВЕЦОВА,  
Дальнеконстантиновский р-он